

# За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 32 (682).

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

## НАШИ ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Как уже сообщалось, на прошлой неделе состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации нашего института.

О докладом выступил секретарь парткома С. Н. Федоров. Он отметил, что за два года, минувшие с прошлогоднего отчета, партийный комитет, вся организация проводили в коллективе большую работу по выполнению решений XXIV съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства, касающихся вопросов дальнейшего совершенствования высшего образования в стране.

Центральное место в воспитании зрелости и политической активности студентов принадлежит учебно-воспитательному процессу. Совершенствование его прежде всего и занимались коммунисты.

Успеваемость — это своего рода барометр работы института, и в первую очередь

его партийной организации. За два отчетных года на очном отделении она составила 95 процентов, на заочном — 78,8, у студентов-коммунистов, как

### С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

правило, балл успеваемости на 0,2—0,4 выше среднего по институту. Увеличилось число отличников с 200 до 300 человек, более 1000 студентов учатся на «хорошо» и «отлично». В то же время еще свыше 300 человек занимаются на двойки и тройки. Многие студенты систематически пропускают занятия. И здесь, разумеется, есть еще над чем работать

партийной организацией.

Докладчик отметил, что со стороны партийного комитета большое значение в отчетный период уделялось работе кафедр общественных наук, марксистско-ленинского подготовки студентов. За последнее время, например, партком изучил работу кафедры философии, разработал и осуществляет систему мер по дальнейшему преподаванию всех общественных дисциплин. Он констатировал, что за минувший учебный год успеваемость повысилась лишь по истории КПСС и научному коммунизму. Итоги же весенней сессии ниже прошлогодних на всех кафедрах. С чем это связано? В институте немало хороших преподавателей общественных наук, знающих и любящих свое дело. Это М. А. Дударева, Т. М. Макеев, Г. А. Цибульская и другие. Но есть и такие преподаватели, которые читают лекции вяло, сухо, нередко — по тексту, не используя при этом технических средств обучения, наглядных пособий, плохо увязывают теоретический материал с жизнью края, сегодняшним днем.

За последнее время значительно активизировалась научно-исследовательская работа. Заметно возрос объем работ по хоздоговорам с сель-

скохозяйственными предприятиями. Если четыре года назад их выполнялось на сумму 131 тысяча рублей, то в этом году заключено договоров на 350 тысяч. Это неплохой показатель. Но вот выбор тем исследований и их выполнение складываются стихийно, без должного руководства со стороны лиц, ответственных за научную работу. До сих пор еще не учитываются предложения, поступающие от хозяйств края, на каких именно вопросах следовало бы заострить внимание в первую очередь.

С. Н. Федоров подчеркнул, что партийный комитет критически оценивает состояние работы с преподавательским составом. Партию факультетов, партигруппы еще не песят всей полноты ответственности за подбор и расстановку кадров. Допущены серьезные нарушения положения о сроках переизбрания заведующих кафедрами и других категорий работников коллектива.

Вопрос о кадрах плохо решается и в том плане, что из всего преподавательского состава лишь 38 процентов имеют учёные степени и звания. В то же время из института уходят кандидаты наук, выросшие в его стенах.

Непременным условием повышения боевитости партий-

(Из Призывов ЦК КПСС к 58 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!

## Знакомьтесь: первый курс

Время волнений, быть или не быть — позади. 700 юношей и девушек, выдержав все этапы конкурсного приема, стали первокурсниками.

Кто они, наши новые товарищи?

В основном жители сельской местности. Их 634. Более 470 направлены на обучение сельскохозяйственными предприятиями. 235 трудились в колхозах и совхозах по 2 и более года, служили в рядах Советской Армии.

Наши первокурсники — это молодежь в возрасте от 17 до 20 лет (таких 520 человек), от 20 до 25 лет — 169 человек и только 11 — старше 25 лет. 325 окончили в этом году среднюю школу. 38 имеют срочно специальное образование. Из них 16 удостоены дипломов с отличием.

Среди принятых 458 мужчин и 242 женщины. Почти все первокурсники — члены ВЛКСМ.

Свою студенческую биографию первокурсники начали на уборке урожая в хозяйствах Павловского района, учхозе «Пригородное», на Западно-Сибирской овощной станции, работали на мясокомбинате, на подготовке института к новому учебному году.

Молодцы! Хорошо потрудились. Следовали лучшим традициям института. Об этом свидетельствуют привезенные ими Почетные грамоты, ценные подарки.

А 6 октября для первого курса прозвенел первый звонок. Поздравляем, друзья, с вступлением в нашу дружную семью! Доброго пути в пять студенческих лет!

Г. МУРАШЕВА,  
член комитета ВЛКСМ.



### ФОТО-

### репортаж

● Первокурсников посвящают,

● Проректор по учебной работе В. И. Котельников вручает символическую зачетную книжку студентам первого курса Василию Пьянкову — 212 группы и Валентине Лоцмановой — 114 группы.

● Первокурсников приветствует ленинский стипендият, студент 4-го курса агрономического факультета Виктор Юрлов.



# НАШИ ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

(Окончание.)  
Начало на 1 стр.).

общества «Знание» еще не работает в полную силу. В свою очередь, парткомом, партийные организации слабо пресекают пассивное отношение к лекторской работе некоторых коммунистов.

Докладчик признал также, что еще не до конца решенной для партийной организации остается проблема эстетического и культурного воспитания студентов, завтраших пропагандистов, всего прогрессивного на селе.

Для развития художественной самодеятельности в институте организован смотр-конкурс, в котором ежегодно принимают участие около 900 студентов и преподавателей. Наш самодеятельный коллектив на общем фоне выглядят сравнительно неплохо. И этим по праву можно гордиться. Но нельзя обойти стороной и то, что в его работе не чувствуется постоянного ритма. Вечера организуются и проводятся лишь по знаменательным датам.

Далеко не праздным остается и вопрос воспитания у студентов правильного отношения к государственной и общественной собственности. Еще находят место такие факты, когда только что приобретенная мебель портится, выбрасывается из строя.

Выполняя решения майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС, партийная организация института на высоком уровне провела работу по подготовке и обмену партийных документов, что явилось своеобразным смотром зрелости партийных рядов. Большинство членов партии с честью выдержало экзамены. Итоги показали,

что 85 процентов коммунистов имеют постоянные партийные поручения, как правило, выполняют их добросовестно и своевременно. Это В. Я. Овсянникова, В. Г. Антонов, В. Б. Куликов, А. И. Испекова, А. И. Колобова и многие, многие другие. Но есть и такие товарищи, которые не имеют поручений и не желают их выполнять, а также игнорируют решения и постановления партийного комитета.

Большое внимание в отчетный период парткомом уделяется связи с комсомолом. Через него партийная организация создает в студенческих группах тот психологический климат, который необходим для воспитания профессиональной зрелости, гражданского долга. Связь осуществляется не только через непосредственное руководство комсомолом, но и через работы коммунистов в комсомольских органах.

Трудно переоценить роль профсоюзной организации в жизни коллектива института, — отметил далее секретарь парткома, — на ее счету много хороших дел и начинаний. Но такие факты, как частые пропуски занятий, низкая дисциплина не только студентов, но и отдельных преподавателей, бесхозяйственное отношение к социалистической собственности, наглядно свидетельствуют о том, как много еще предстоит поработать профкому, профбюро факультетов, всей профсоюзной организации по разрешению стоящих сегодня проблем.

Коммунисты, выступившие в прениях, остановились на ряде других злободневных и еще далеко не решенных воп-

росов. В частности, партгруппа кафедры физвоспитания С. И. Банников отметил, что в институте до сих пор не построена лыжная база, недостает спортивного инвентаря, не оправдывает свое название спортивно-оздоровительный лагерь. И все это при наличии массы желающих заниматься физкультурой и спортом.

Заведующий кафедрой управления и НОТ, профессор Н. И. Жуковский обратил внимание коммунистов на то, что в институте не проводятся конференции, которые давали бы возможность подвести итог всей научной работе, например, за год. Нет должного контакта с проектными институтами в вопросах научного поиска.

Тов. Жуковский подчеркнул, как важно в настоящее время добиться того, чтобы ничто не мешало студентам проходить производственную практику в базовых, передовых хозяйствах края.

В выступлении секретаря партийного бюро агрономического факультета В. Г. Антонова много говорилось о привитии студенчеству навыков самостоятельного исследования, научного подхода к решению той или иной проблемы. Важную роль в этом должны сыграть олимпиады, конкурсы, конференции.

С большим вниманием слушали коммунисты выступления заведующего отделом науки и учебных заведений крайпома партии В. В. Кирюкова. Он привел интересные примеры, цифры, подчеркнул, какие именно вопросы нужно решать в первую очередь и не откладывать в долгий ящик.

Итоги подвели. Работа парткома, всей партийной организации произвела удовлетворительный. Намечена программа дальнейшей работы, которая, как и прежде, будет направлена на решение задач, определенных для высшей школы ранее принятыми постановлениями Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и предстоящим XXV съездом КПСС.

В. ЗАГУРСКИХ.

## О МОИХ ПОДРУГАХ

Приближаются два больших праздника — день рождения комсомола и 58-я годовщина Великого Октября. Коллектив института готовится ознаменовать их новыми трудовыми успехами.

Не остаются в стороне и наши девушки. Зимнюю сессию комсомольцы 533 группы сдали со средним баллом 3,89 и заняли второе место на факультете. По итогам летней сессии этот показатель еще выше — 3,92. Но девчат не устраивает достигнутое, они приняли повышенные

обязательства и следующую сессию решили закончить со средним баллом не ниже 4. Наша группа активно участвует в общественной жизни факультета и института. Многие занимаются в НСО, на ФОП, художественной самодеятельности. Надя Головко, Эля Нагель, Люба Марченко постоянно выступают с сольными номерами на вечерах отдыха. Валя Самодурова и Люда Тезегешева активные студкоры стенгазеты «Ветврач». Нина Сачковская второй год работает в оператив-

ном отряде, является санинструктором Железнодорожного и Центрального районов города. Алла Лебедева не только отлично учится, но и хорошо играет в шахматы. Она постоянно защищает честь института в краевых соревнованиях. Помогает отстающим в учебе. Скромность, душевная теплота, отзывчивость присущи и отличнице Рите Казачевой. Эти черты характерны для многих девчат нашей группы, девиз которых: думать не только о себе, но и болеть за другого, вместе переживать радости и горечи каждого члена коллектива.

Т. ПОНОМАРЕВА.

Студенческие строительные отряды — одна из возможностей, где студенты могут показать, на что они способны.

Прошло 11 лет с того дня, когда был создан первый студенческий строительный отряд. За это время отряды выросли, окрепли и прижились не только в вузах, но и в школах. И дело здесь не только в материальной заинтересованности бойцов, которые добровольно проводят свой каникулы в третьем трудовом семестре. Их прежде всего влечут на стройки романтика созидания, любопытство, стремление испытать себя в трудном деле и оставить добрый след на земле.

Пусть не мы первые и жи-

ли не в палатах, а в приличных домах, но суть остается. Новую школу нужно сдать к сроку. И сделали на пять дней раньше.

«Под порывами ветра осеннего и величественна, и тверда Строилась школа Бурлинская, Школа мужества и труда!» Прошел почти месяц, как мы уехали из Волчной Бур-

лы. Заживают мозоли на руках. Но все еще вспоминаются наша стройка, наши вечерние костры на поляне в часы отдыха.

Об отрядной жизни можно говорить много. О том, как на 4-метровой высоте, на так называемых вышках, работали наши смельчаки: Виктор Егорцев, Инна Удавленникова, Сергей Хмелев. О том, какими вкусными казались

## В стране комсомолии

### ГОЛОС АКТИВА



На этой неделе состоялось собрание комсомольского актива студенческих групп экономического факультета.

Перед активистами выступили члены партбюро А. И. Колобова, И. Я. Кислова, декан Н. Д. Григоров, секретарь комсомольского бюро отделения экономистов-организаторов В. Дараганов.

Были подведены итоги прошедшего учебного года и определены задачи на следующий семестр.

С первых дней занятий большое внимание уделяется на факультете успеваемости и трудовой дисциплине студентов. Не менее важной задачей считается и вовлечение молодежи в общественно-политическую работу. Каждый комсомолец должен не

только успешно учиться, и выполнять различные поручения, заниматься в СНО и ФОН. Только так должно быть поставлено дело.

На активе шел также разговор о создании на факультете отборного оперативного отряда для пресечения нарушений общественного порядка и целий государственной сферы.

Комсомольские вожаки речью отклинулись на вызов партбюро и декана встретить XXV съезд КПСС хорошими трудовыми показателями.

И. МАКСАЧУК, член комсомольского бюро экономфака, выпускник отделения журналистики ФОН

### Отчеты и выборы в профсоюзах

Прощла профсоюзная отчетно-выборная конференция зоотехнического факультета, где были заслушаны и обсуждены доклады секторов профбюро о проделанной за год работе.

Выступившие в прениях делегаты вскрыли имеющиеся еще недостатки в работе профбюро факультета, кураторов групп и студентов, которые тянут зоофак назад. Участники конференции выработали пути устранения этих недостатков. Как единодушно

отметили выступившие, студентам и преподавателям необходимо активизировать свою работу, чтобы привлечь XXV съезд с высокими результатами в учебе и общественной жизни.

Избрали новый состав профбюро факультета, а также делегаты на общегородскую профсоюзную конференцию.

А. ГЕРАСИМОВ, слушатель отделения журналистики ФОН

### Подписка прошла успешно

Хорошо прошла подписка на периодическую печать в 258 группах. Комсомольцы подписались на все издания, предусмотренные планом. Но этого оказалось недостаточно: газет и журналов не хватило на всех. Пришлось обращаться

за помощью в комитет КПСС.

Согласитесь, это довольно плохо! КПД Василия Герасимова и Геннадия Лылова, которые проводили подписку.

И. КЛИМЕНКО, студент 258 группы

### НЕМНОГО ЮМОРЫ

— А теперь, когда я поставил вам оценку, скажите, куда спрятали шпарку?

— К вам в карман, профессор.

— Возьмут трех на душу, ставлю вам тройку.

— Ставьте тогда четверку. Профессор. Оба возьмут греху.

— Отчего вы первичные? Бойтесь моих вопросов?

— Что вы, профессор! Яюсь своих ответов.

Номер подготовил зав. сомольско-молодежным лом редакции В. ЗАГУРСКИЙ